Fyzikalni motivace pro matematiku — provérka — 14.12.2020

. a) Odvod'te vzorec pro polohu z(t) a rychlost v(t) rovnomérné zrychleného pifmocarého pohybu pomoci

vzorcu pro prumeéry velicin.

b) Odvod'te vzorec pro polohu z(t) a rychlost v(t) rovnomérné zrychleného pifmocarého pohybu pomoci
urcitého integralu.

Mys je uvéznéna v izkém (piimkovém) pruchodu a hledd cestu ven, pritom zmatené pobihd sem a tam.
Nakreslete graf funkce v(t) a zrychleni a(t), abyste popsali, Ze

1

a) Prvni étyfi sekundy mys bézi konstantni rychlosti 1,2 ms=! v kladném sméru;

b) V nésledujicich ¢tyfech sekundéch rovnomérné zpomaluje az na rychlost 0,6 ms™!;
c) Dals{ ctyfi sekundy opét rovnomérné zrychluje az na rychlost 2 ms™!, stile v kladném sméru;

d) V naésledujicich Sesti sekundédch konstantné zpomaluje, coz ji vede k obratu a rozbéhnut{ zdpornym
smérem a dosazen{ rychlosti 1,2 ms™! v zdporném sméru (v tom okamziku popis pohybu ukoncime).

Pri zkusebni stielbé z pistole stoji stielec na ocelové konstrukei ve vysce 45 m nad zemi a ve vodorovném
smeéru vystieli, takze stfela opusti hlaveri rychlosti 250 ms~!.

a) za jak dlouho a v jaké vzdélenosti OD PATY KONSTRUKCE dopadne stiela na zem?

b) jakd je v tomto okamziku (dopadu) svislé slozka jeji rychlosti?

Odvod'te vzorce mezi vektorem rychlosti a vektorem zrychleni (jednak ohledné velikosti, druhak ohledne
smeéru) u rovnomérného pohybu objektu po kruznici.

. Téleso o hmotnosti 1 kg lezi na naklonéné roviné s ihlem sklonu 37° a je spojeno s télesem o hmotnosti

3 kg podle obréazku. Styén_é plochy jsou dokonale hladké a kladka se otaci bez tieni. Jaka je tazna sila
spojovactho vldkna, je-li |[F|| =12 N7




